2018年11月

星期五 戊戌年十月初二

半島都布報

平度新闻



网址www.bandao.cn 微信 bandaodushibao 新闻热线 96663 88386669

山师大平度实验高中又有大动作

与美国三所高校合作办学签约揭牌仪式顺利举行

□文/图 半岛记者 禚佩佩 通讯员 孙瑜

11月2日上午,山东师范大学平度 实验高中与美国斯坦森大学、玛瑞丹学 校、西敏大学等学校签署合作协议。对于 平度师生来讲,在家门口享受美国优质 教育资源已不是梦。座谈会上,平度市副 市长于敬军向美国客人详细介绍了平度 教育的发展情况,期待在本次中美合作 办学上取得丰硕成果。

座谈之后,美中文化艺术交流协会 执行会长刘少华与平度市教育体育局局 长柴生华签署《中美友好战略协作框架 备忘录》。

上午9:00全体与会领导及嘉宾参 观校园,9:20在教学楼一楼会议室举行 座谈交流会,10:30分,在全校师生的见 证下,山东师范大学平度高级实验中学 举行了与美国高校合作办学的签约揭牌

据了解,山师大平度实验高中与 美国三所名校建立友好合作关系,双 方将携手共同开展各类教育文化交流 活动,包括:拟引入美国优质课程,对 该校教学内容进行优化和整合,朝着 符合国际化人才培养需要的课程体系

建设;组织师生交换、交流、寒暑假研 学项目,前往对方国家交流学习,体验 国外生活,学习对方文化及课程,拓宽 国际视野;并开展教师国际化培训等 一系列项目,选派若干教师赴美学习 进修,提高教师的综合能力,通过本次 签约活动,为平度学生提供更多国际 交流与发展机会。

(详见P3版)

"扶贫路上,贫困户一个也不能落下"

-写在平度市荣获2018年山东省脱贫攻坚先进集体之际

□文/图 半岛记者 王晓伟 半岛见 李珊 通讯员 孙科强 慧

"你看,已经开始坐果了呢。"霜降时 节,平度市崔家集镇农户王丰国一大早 走进大棚,满目的樱桃西红柿苗上添了 新果子,他喜出望外,"从前年得知镇里 有这么个扶贫项目,我就开始跟着种。去 年移栽的那茬,一个大棚收入能达到十 六万。今年光照好,再有一个月左右就能 上市了,行情也不错,收成肯定会比去年 更高。"项目扶贫,鼓起了农民的钱袋子, 田间地头的变化也就铸成了精准脱贫工 作的口碑。平度市脱贫攻坚任务面广量 大,约占青岛市的55%,共有81个省定 贫困村、128个青岛市经济薄弱村,6个 青岛市经济薄弱镇。2016年全面脱贫攻 坚以来,该市在青岛市率先组建起新的 扶贫开发领导小组办公室,坚持把精准 扶贫精准脱贫当作最大政治任务、头等 发展大事和第一民生工程,以前所未有 的力度持续攻坚。

-种"靠谱"的脱贫模式

通过筛选经营状况好、信誉高,赢利 性强的农民专业合作社注入扶贫资金, 平度市以"村社合作"和"镇社合作"模 式,与农创体建立完善共建、共享机制, 带动贫困户和贫(弱)村稳定脱贫,为产 业脱贫之路注入了生机与活力。

崔家集镇三创扶贫产业园便是该是 打造的优势产业示范园之一。该产业园 是统筹使用青岛市定6个经济薄弱村扶 贫资金建成的联村扶贫产业园,集中建 有36个冬暖式蔬菜大棚。2017年,该镇 再次利用270万元中央扶贫资金新建15 个大棚,全面形成了示范带动作用。"目 前,整个园区冬暖式大棚产出樱桃西红 柿460万斤,实现销售收入2600余万 元。"前洼村党支部书记兼青岛前洼村果 蔬专业合作社理事长鞠炳锦说,利用中 央资金建设的15个大棚收益已使80余 户贫困户受益。2016年和2017年的大棚 租赁收入按照每村每年5万元的标准拨



蓼兰镇杨家顶子扶贫产业园。

付给6个经济薄弱村,6个经济薄弱村于 2017年实现全部脱贫摘帽。此外,产业 园优先聘用贫困户入园打工,目前有4 名贫困户常年协助园区的日常管理,年 人均增收1.7万元左右。

据了解,两年来,平度市以"农创平 度"品牌为引领,发挥大泽山葡萄、马家 沟芹菜、平度大花生等19个国家地标农 产品优势,形成了一批具有地方特色的 农民创业创新园区。在组织专家进行严 格评估的基础上,该市扶贫办会同有关 镇街先后将6000多万元的专项扶贫资 金择优注人全市27个"农民创新创业载 体",涵盖特色种植、旅游、体验、智慧、生 态等各类优质经营实体,通过约定最低 资产收益率,以建立完善利益联结和收 益共享机制为核心,惠及并助力全市大 部分贫困人口和贫(弱)村稳定脱贫。

一支"走心"的扶贫队伍

"扶贫永远在路上,扶贫路上我们一 个也不能落下。"这是平度市扶贫战线的 全体干部对党委和组织作出的郑重承 诺。

按照产业发展精准到户、项目配套 精准到户、帮扶措施精准到户的要求,该 市把精准识别工作做好做实,在全面掌 握贫困户情况的基础上,坚持量体裁衣、 因人因户施策。摸排走访、宣讲政策、排 忧解难……多少次风里雨里,朝露月夜, 平度市扶贫干部以实际行动诠释着敬 业、执着与担当。

2016年、2017年,平度市扶贫工作 考核均位居青岛市第一,同时,在推动机 制创新、典型推介、评先选优等方面一直 走在青岛市前列。而面对着2018年全省 脱贫攻坚先进集体的荣誉,该市扶贫办 专职副主任孙美芹表示:"是成绩,更是 鞭策。今后一个时期,我们将全面深刻领 会习近平总书记扶贫思想,贯彻落实中 央《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指 导意见》,持续创新模式,深化提升脱贫 质量,确保到2020年全面完成攻坚任

一条"有盼头"的发展道路

"由贫弱走向美丽"融合发展模式, 筑牢乡村振兴基础,平度市趟出了一条

百姓"有盼头"的发展之路。该市在扶贫 办成立美丽乡村建设指导组,发挥已有 的机构、政策、资金融合推进的体系优 势,将209个贫(弱)村持续纳入美丽达 标(示范)村创建,一体规划,融合提升, 合力攻坚。2016、2017年,先后将203个 贫(弱)村纳入青岛、平度两级美丽达标 (示范)村创建,累计投入各级财政资金 5370万元;今年又将117个贫(弱)村纳 入青岛市级达标(示范)村计划,继续提 升。"通过进一步完善贫(弱)村的基础和 公共服务设施配套,不断提升'五通十 有'标准和村庄综合发展水平,打造出古 岘二里、云山赵家庄等一批典型,让脱贫 和美丽一并实现。"李显兵说。

此外,根据实际工作需要,平度市 创新制度管理模式,完善长效脱贫政策 体系。先后制定完善了《关于严格精准 扶贫项目实施程序的通知 ※ 关于规范 精准扶贫镇、村发展项目评审、初验、复 验程序的通知 ※ 关于进一步规范贫弱 村庄、经济薄弱镇退出程序的通知》《关 于加强贫弱村庄扶贫资产及其收益管 理的通知》等系列政策制度,创新推行 了全流程专家审验制、第三方评估制、 全环节公开公示制等新模式,青岛市以 平度的系列制度为蓝本向全市推广。聚 焦脱贫攻坚的阶段性任务,今年又组织 制定了扶贫资金资产长期管护、收益分 配动态监管、贫困户分类管理以及脱贫 攻坚责任制实施细则、打赢脱贫攻坚战 三年行动指导意见等政策制度,规范健 全长效脱贫机制。

"我们全面实施率先主动、识别先 动、产业带动、多方联动、机制推动的'五 动战略',构建产业、动力、机制可持续的 脱贫发展模式。"平度市扶贫办专职副主 任李显兵说到,2016年年底,平度即实 现建档立卡贫困户脱贫;2017年,209个 贫(弱)村全部摘帽退出。同时,2018年 度纳入美丽达标(示范)村创建计划的 117个贫弱村,相关工程已全部开工建 设,村庄"五通十有"配套水平进一步提 升。在前不久全省扶贫开发领导小组表 扬通报中,平度市扶贫开发领导小组办 公室被评为2018年全省脱贫攻坚先进 集体,系青岛市唯一。